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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

SANPOLINO 

 

ZONA EST 

 

 

DEL 8/4/2026 

 
Il giorno OTTO del mese di APRILE dell’anno 2026, alle ore 21.00, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito 

in presenza, presso la sala comunale di via Rizzi, il Consiglio di 

Quartiere, per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

 

1. Organizzazione pranzo 25 aprile 

2. Conferenza stampa per mancate risposte dal comune 

3. Varie ed eventuali 



Allegato 2 

2 

 

 

 

Presiede la seduta il Presidente: GIUSEPPE DUGHI 

Redige il processo verbale il consigliere: ANDREA MARINI 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE* 

1 DUGHI GIUSEPPE X  

2 GIACOPINI GIOVANNA X  

3 MARINI ANDREA X  

4 FARAONE GIUSEPPE  XG 

5 ARGENTINO GIUSI  XG 

6 FERRARI PAOLO X  

7 BRUNO BELSITO MARIO X  

8     

9     

10     

11     

 

*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x 

*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla 

x 

 

Sono presenti inoltre n. 6 cittadini/rappresentanti di realtà del 

territorio. 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 Comma 

3 del Regolamento, si dichiara aperta la seduta alle 21.15 e si 

procede con l’esame dei punti all’ordine del 

giorno: 

 

 

Punto 1 Organizzazione pranzo 25 aprile 

Giacopini relaziona sui consiglieri ed i volontari che, come negli 

anni scorsi, hanno dato la disponibilità: 

- Il consigliere Ferrari e la moglie si rendono disponibili 

per preparare il sugo al pomodoro e per cucinare la pasta al 

pomodoro 

- Ilaria Vizzardi di coop Essere si rende disponibile per 

cucinare la pasta aglio olio e peperoncino 

- L’associazione Gabbianella si rende disponibile per cucinare 

lo gnocco fritto e per fornire la pasta necessaria per la 

pastasciuttata 

- La consigliera Giacopini, come gli scorsi anni, si rende 

disponibile per raccogliere le prenotazioni, con telefonata o 

messaggio whatsapp, e si occuperà dell’acquisto di tovaglie e 

tovaglioli 



Allegato 2 

4 

 

 

- Daniele Marini del comitato spontaneo contro le nocività si 

rende disponibile per fare la spesa (formaggio, acqua, vino e 

bibite) 

- Il presidente Giuseppe Dughi si rende disponibile per 

acquistare il pane 

- Una cittadina, contattata dalla consigliera Giacopini, ha dato 

disponibilità per letture a tema e canti 

Si propone di invitare Alberto Panighetti, già ospite della 

pastasciuttata in passato, a presentare un libro sulla Resistenza. 

La consigliera Giacopini si occuperà di contattarlo 

Nei dettagli organizzativi si parla di acquistare la bombola di gas 

per cucinare direttamente dallo Spazio Pampuri. 

L’importo raccolto dall’associazione Gabbianella (euro 10 a 

persona), tolte le spese sostenute, verrà utilizzato dalla stessa 

associazione per acquistare generi alimentari da distribuire a 

famiglie in stato di necessità 

Il consigliere Belsito, assente alle due precedenti riunioni, 

sostiene di non essere stato debitamente informato e coinvolto. 

Il consigliere Ferrari sostiene che, essendoci state delle 

precedenti lamentele in merito all’organizzazione degli eventi, 

bisogna passare dal Consiglio di Quartiere anche per organizzare 

la componente logistica delle iniziative (chi fa cosa), per cui 

ben venga chi si assume un compito 

La consigliera Giacopini chiede a Belsito se vuole assumersi uno o 

più compiti, senza ottenere risposta. 

PRESENTI: cinque 

VOTANTI: cinque 

FAVOREVOLI:quattro 

CONTRARI: zero 

ASTENUTI: uno 

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il 

punto dell’ODG. 

Punto 2 

Conferenza stampa per mancate risposte dal Comune 

 

La consigliera Giacopini ricorda che avevamo concordato che, se non 

avessimo ricevuto risposta dal Comune nei tempi previsti, avremmo 

organizzato una conferenza stampa. 

Il Comune ha risposto ieri pomeriggio, ma solo ad una parte di 

quanto richiesto, parte relativa ai quasi ultimati alloggi di Corso 

Bazoli/via Merisi. Nella risposta si comunica che la fine lavori è 

stata prorogata a metà maggio e che il bando di assegnazione verrà 

predisposto successivamente alla fine lavori ed al collaudo, e che 

sarà di competenza dell’Ufficio Casa del comune di Brescia 

Un cittadino sostiene che gestirà ALER. Secondo il cittadino esiste 

già una convenzione ed il bando verrà predisposto da ALER e Belsito 

sostiene che il cittadino ha ragione. 

Dughi ricorda che l’a.c. aveva dichiarato che gli alloggi 

sarebbero stati assegnati a nuclei con ISEE compreso tra 15000 e 
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40000 euro. Giacopini ricorda che si tratterà di alloggi a canone 

concordato e non a canone sociale. 

Una cittadina sostiene che il Comune darà disposizione e Aler 

eseguirà. 

Ferrari sostiene che il bando sarà emesso da Ufficio Casa. 

Belsito ritiene che il CDQ debba occuparsi dei servizi al cittadino, 

interessarsi a quanto gli assessori vogliono sviluppare. 

Giacopini ricorda che abbiamo richiesto sia chiarimenti, sia un 

incontro e non ci sono state risposte né alla richiesta di incontro, 

né alla richiesta di chiarimenti in ordine alle dichiarazioni della 

Sindaca di fine anno. 

Fisseremo, come già deciso in precedenza, una conferenza stampa per 

ricordare che il Consiglio di Quartiere non solo non viene 

coinvolto nelle decisioni del quartiere, ma che viene a sapere di 

quanto avviene direttamente dai giornali. Nessuna risposta sulle 

centinaia di alloggi annunciati (non si sa nemmeno il numero di 

alloggi che verranno edificati) 

Ferrari ricorda che ci sono state richieste di accesso agli atti 

E la risposta è arrivata da un solo ufficio per la componente di sua 

competenza. 

Lo stesso Ferrari sostiene che in Comune non esiste nulla in merito 

alle 600 abitazioni citate dalla Castelletti, nemmeno uno studio di 

fattibilità, se non quelli del 2000 

Ferrari aggiunge che non ci sono state risposte neanche alle altre 

questioni presentate. Sulle barriere fonoassorbenti Ferrari sostiene 

che ci sono sempre state poca chiarezza e poca informazione da parte 

di Manzoni: non sappiamo neanche quando ricominceranno i lavori per 

le barriere fonoassorbenti 

Rispetto alle palazzine quasi ultimate, Ferrari sostiene che 

le abitazioni dovrebbero essere assegnate entro fine anno, ma 

sarà difficile che i tempi vengano rispettati 

Belsito sottolinea che si debba dimettersi in blocco, perché la 

conferenza stampa lascia tutti indifferenti, mentre le dimissioni 

otterrebbero un effetto migliore. 

Un cittadino propone di fissare la conferenza stampa il sabato. 

Viene proposta la data del 18 aprile, con appuntamento in Corso 

Bazoli (si fa all’aperto perché i cittadini vedano l’iniziativa) 

Nella comunicazione ai giornalisti chiederemo quale sia l’orario 

migliore. 

La votazione ottiene il seguente risultato: 

PRESENTI: cinque 

VOTANTI: cinque 

FAVOREVOLI: cinque 

CONTRARI:// 

ASTENUTI: // 

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto 

Dell’ODG. 

Punto 3 (facoltativo) Varie ed eventuali 

Non si segnalano comunicazioni particolari 
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Non essendovi altri argomenti da trattare, la seduta del consiglio 

si chiude alle ore 22.30 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Giuseppe Dughi 

Il Segretario verbalizzante 

Andrea Marini 
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